

Главная » Здоровье » Как сломать барьеры?

Как сломать барьеры?

30 июня



Лето любят все. Но есть такие люди, которые ждут погожих дней с особенной надеждой: ведь у них появляется возможность вырваться из надоевших четырех стен, оказаться в парке или в торговом центре...



Как сломать барьеры?

Речь идет об инвалидах. О тех, кто без посторонней помощи не может передвигаться по улицам даже по ровному асфальту. А если на тротуаре снег или лед, человек фактически оказывается «замурован» в собственной квартире. И лето для него - как долгожданная командировка в большую жизнь.

— Пусть медленно, но ситуация все-таки меняется к лучшему, - считает председатель Удмуртской республиканской организации «Всероссийское общество инвалидов» Максим ВОРОБЬЕВ. - Благодаря Республиканской программе «Доступная среда» сейчас практически все административные здания, магазины, аптеки и развлекательные центры оборудуются пандусами. Это большой сдвиг в ситуации, когда люди с ограниченными возможностями перестают чувствовать себя пленниками четырех стен. К сожалению, каждую неделю я продолжаю получать письма, где инвалиды жалуются на управляющие компании, которые не оборудуют должным образом входные группы многоквартирных домов. Даже две-три ступеньки для человека в инвалидной коляске - непреодолимый барьер, что уж говорить о целом лестничном пролете, который ведет из лифта на улицу.

Впрочем, даже если ты выбрался на улицу, добраться до нужного тебе места - испытание не из легких. Сколько километров сможет проехать человек на коляске? У нас в Ижевске есть считанные единицы общественного транспорта, приспособленные для пассажиров-инвалидов, но почему-то не существует расписания этих автобусов и троллейбусов. Их приходится часами ждать на остановке.

А пешеходные переходы, где сигнал с «зеленым человечком» рассчитан на скорость спринтера? Тут мамы с малышами с трудом успевают увернуться от потока машин, а как их преодолеть незрячим или тем, у кого диагноз ДЦП? Одним словом, проблем остается очень много. Но все-таки главную нам удалось победить.

— Что вы имеете в виду?

— Ощущение того, что люди с ограниченными возможностями никому не нужны и ничего не умеют. На творческие фестивали, которые мы ежегодно проводим, съезжаются люди со всей Удмуртии. В этом году у нас собралось более шести тысяч человек. Представляете, какая это серьезная «команда», научившаяся не просто жить заново, но и творить, добиваться серьезных результатов?

О том, что Ижевск стал базой для российского следж-хоккея, знают далеко за пределами Удмуртии. Недавно у нас появилась баскетбольная команда колясочников. То, что делает двукратный паралимпийский чемпион, семикратный чемпион мира, обладатель Кубка мира по лыжным гонкам и биатлону среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата Владислав Леконцев для развития спорта, - особая тема, но то, что он становится героем у людей, потерявших надежду, это точно подвиг.

Я горжусь тем, что именно наша республиканская организация начала масштабное трудоустройство людей с ограниченными возможностями. «Локомотив» - единственное в России предприятие, где работают 182 инвалида. Они изготавливают одноразовые халаты и бахилы, которые нужны в каждом медучреждении. Цеха «Локомотива» находятся в Ижевске, Можге, Алнашах, Як-Бодье, Сарапуле, Воткинске. На территории Октябрьского района в здании бывшего маммологического центра недавно открылось еще одно подразделение, где трудятся инвалиды-колясочники. Если бы вы видели глаза людей, которых никто не брал на работу! Они говорят, что готовы выходить на смену даже в выходные, потому что наконец-то оказались в коллективе, получают зарплату, а дома их томит одиночество.

— Максим Борисович, что может общественная организация сделать для детей-инвалидов? И есть ли у них какие-то особые потребности, отличные от проблем взрослых?

— Конечно, есть! Дети должны оставаться детьми, вне зависимости от поставленного диагноза. Сейчас у нас начат сбор средств для строительства первой в Ижевске детской площадки, где могли бы играть и заниматься спортом особые ребята. Мы на постоянной основе взаимодействуем с благотворительным фондом «Подари ЗАВТРА», который за полтора года оказал помощь 41 ребенку на общую сумму около четырех миллионов рублей. Они пошли на оплату операций, лекарств, восстановительных процедур, покупку тренажеров и спецоборудования.

Взрослые люди, научившиеся преодолевать немощь тела, могут многому научить детей-инвалидов. Но куда важнее, чтобы от них не отворачивались здоровые сверстники. Вот почему я радуюсь, когда на спектакли ижевского детского инклюзивного театра приходят обычные мальчишки и девчонки. Родители школьников, вовлеченных в программу инклюзивного образования, признаются, что через полгода их дети перестают акцентировать внимание на том, что кто-то из одноклассников носит слуховой аппарат или ходит на костылях. Мир не делится на две части - «для больных» и «для здоровых». Мы живем вместе, значит, и проблемы наши можем решить только сообща.

Метки: [Всероссийское общество инвалидов](#) [Максим Воробьев](#) [республиканская программа](#) [инвалиды](#) [Удмуртия](#)



Комментарии

нет комментариев

Написать комментарий

Можно войти через [аккаунт Удмуртской правды](#) или соц. сети



Если вы не зарегистрированы на нашем сайте и у вас нет профиля в соц. сетях, [зарегистрируйтесь](#), это займёт пару секунд, после чего вы сможете оставить комментарий.

Автор статьи

Анна СМОЛИНА

[Все материалы этого автора](#)

Читайте также

[Глава Удмуртии обсудил с Ольгой Голодец строительство тубдиспансера](#)
19 августа

[Прививать или не прививать ребенка?](#)
19 августа

Таким вопросом сегодня стали задаваться многие родители, потому что перестали бояться многих инфекций...

[В Ижевске растет число отравлений несовершеннолетних наркотическими веществами](#)
19 августа

В семью моей знакомой пришла беда: ее несовершеннолетний сын «подсел на наркоту». А чтобы заработать ...

[Высокие технологии в медицине Удмуртии спешат на помощь](#)
18 августа

В Государственном Совете республики обсудили финансирование высокотехнологичной медпомощи населения...

Вопросы и ответы

вопрос 18 августа
ответ

вопрос 18 августа
ответ

вопрос 18 августа
ответ

вопрос 18 августа
ответ

[Задать вопрос](#)

Александр Волков Александр Соловьев
Воткинск выставка Глава Удмуртии Глазов
дети ДТП ЖХХ ИЖЕВСК Ижсталь
конкурс МВД Сарапул Сочи спорт
Удмуртия фестиваль футбол
хоккей

Час письма

Николай ШИШКИН, дер. Квашур
Брыгазовского сельского поселения
Вавожского района
[Прочту откликнуться!](#)

Сентябова Ольга Григорьевна
[О предполагаемом строительстве полигона ТБО](#)

Татьяна НИКОЛАЕВА, ветеран труда
Удмуртской Республики
[В городах и пяти сельских районах Удмуртии обследуют потоки пассажиров](#)

С большим уважением и почитанием Елена УСТОЖАНИНА
[Врачевать - значит любить и спасать](#)

[Написать письмо](#)

Ижевск +11 °C
2 м/с, сз 749 мм рт. ст. 90% влажн.
[Gismeteo](#) [Прогноз на 2 недели](#)

Учредители:
Госсовет Удмуртской Республики
Правительство Удмуртской Республики

317 211
1046350 222
Uralweb

[Положение об использовании материалов сайта](#)
[Положение о конфиденциальности](#)
[Старая версия сайта](#)

Разработка сайта — [mittec](#)